



**REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
GRAD RIJEKA  
Gradsko vijeće**

**Savjet mladih Grada Rijeke**

KLASA: 021-05/07-01/205

URBROJ: 2170-01-10-07-13

Rijeka, 12. veljače 2008.

**GRADSKOM VIJEĆU GRADA RIJEKE  
N/r predsjednice Dorotee Pešić Bukovac**

Savjet mladih Grada Rijeke razmatrao je na sjednici održanoj 12. veljače 2008. godine Prijedlog programa rada Savjeta mladih Grada Rijeke za 2008. godinu te je jednoglasno donio sljedeći

**z a k l j u č a k**

1. Donosi se Program rada Savjeta mladih Grada Rijeke za 2008. godinu.
2. Program rada iz točke 1. ovog zaključka prosljeđuje se Gradskom vijeću Grada Rijeke na odobravanje.
3. Za izvjestitelja na sjednici Gradskog vijeća Grada Rijeke određuje se Vojko Braut.

**Predsjednik Savjeta mladih  
Grada Rijeke**

**Vojko Braut, v. r.**

Na temelju članka 16. Zakona o savjetima mladih ("Narodne novine" broj 23/07) i članka 15. Odluke o osnivanju Savjeta mladih Grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 22/07), Savjet mladih Grada Rijeke na sjednici 12. veljače 2008. godine donio je

## **PROGRAM RADA SAVJETA MLADIH GRADA RIJEKE ZA 2008. GODINU**

### **Uvod**

Savjet mladih Grada Rijeke (u daljnjem tekstu: Savjet mladih) je savjetodavno tijelo Gradskog vijeća Grada Rijeke koje je osnovano s ciljem aktivnog uključivanja mladih u javni život Grada Rijeke. U okviru svog djelokruga Savjet mladih raspravlja o pitanjima značajnim za rad Savjeta mladih kao i o pitanjima iz djelokruga rada Gradskog vijeća koja su od interesa za mlade te daje mišljenje Gradskom vijeću prilikom donošenja različitih akata koji su od osobitog značaja za mlade. Savjet mladih predlaže Gradskom vijeću donošenje akata koji su značajni za unapređivanje položaja mladih, mjere za ostvarivanje i provedbu odluka i programa o skrbi za mlade te predlaže raspravu o pitanjima od značaja za mlade te način njihova rješavanja.

Programom rada Savjeta mladih propisuju se i određuju temeljna načela djelovanja i temeljne smjernice budućeg rada te se utvrđuju programske i druge aktivnosti potrebne za njihovo ostvarenje. Rad i djelovanje Savjeta mladih usmjereno je na ostvarenje ciljeva propisanih ovim Programom i mora biti u suglasju s njegovim sadržajem.

Program rada Savjeta mladih sastoji se od šest poglavlja koje će savjet mladih tijekom godine otvoriti i raspraviti te predložiti raspravu o pojedinim pitanjima kao način rješavanja tih pitanja. Također, u davanju mišljenja Gradskome vijeću o pojedinim odlukama, mjerama, programima i drugim aktima od osobitog značaja za mlade, Savjet mladih će se voditi odredbama ovoga programa.

Radi pronalaženja najboljih mogućih rješenja problema mladih u gradu Rijeci Savjet mladih će organizirati okrugle stolove i tribine, služiti će se javnim zagovaranjem, javnim kampanjama i razmjenom iskustava sa drugim jedinicama lokalne i regionalne samouprave u Hrvatskoj i u inozemstvu.

### **Poglavlja:**

1.     Obrazovanje
2.     Zapošljavanje i poduzetništvo mladih
3.     Kultura mladih i centar za mlade
4.     Stanovanje
5.     Suradnja sa udrugama i poticanje aktivizma mladih
6.     Ovisnosti i spolni odgoj
7.     Mladi i sport

Sastavni dio Programa rada Savjeta mladih je Plan aktivnosti Savjeta mladih Grada Rijeke za 2008. godinu u kojem su navedene konkretne programske aktivnosti, nositelji tih aktivnosti, rokovi njihova izvršavanja kao i potrebna financijska sredstva.

## **Poglavlje 1**

### *Obrazovanje*

Obrazovani mladi ljudi najvažniji su resurs svake lokalne zajednice koji je neophodan za razvoj i napredak. Nažalost, možemo primijetiti da su obrazovani mladi ljudi deficitaran resurs kako na području cijele države tako i na području Grada Rijeke. Savjet mladih izuzetno cijeni napore Grada Rijeke oko obrazovanja, ali također i zamjećuje da ima prostora za poboljšanja.

Savjet mladih mišljenja je da svi imaju pravo na srednje i visoko obrazovanje neovisno o svom socijalnom statusu te da je stoga potrebno pojačano stipendirati učenike srednjih škola i studente iz Gradskog proračuna. Potrebno je, također, potaknuti poslovni sektor na stipendiranje učenika srednjih škola i studenata uzimajući u obzir da je obrazovani kadar izravno interes i poslovnog sektora. U tu svrhu pokušati iznaći model kojim će se poslovni sektor potaknuti i motivirati da financijski pomaže učenike srednjih škola i studente tijekom školovanja u onim strukama u kojima vidi poslovni interes.

Pokretanje programa studentskog kreditiranja jedan je od načina da se svima pruži jednaka prilika, ali i da se poveća broj visoko obrazovanih mladih ljudi u društvu. Potrebno je iznaći model kreditiranja studenata neovisno o njihovu socijalnom statusu namjenskim kreditima za potrebe pokrivanja troškova stanovanja, hrane, školarine i literature potrebne za studij. Pri tome svakako treba voditi računa o visini kamatnih stopa, a treba uzeti u obzir i mogućnost oslobađanja od vraćanja duga s obzirom na kriterij izvrsnosti.

U suradnji sa Sveučilištem u Rijeci potrebno je povećati kapacitet sveučilišne čitaonice koja je jedino mjesto koje pruža potrebne uvjete studentima i učenicima srednjih škola koji kod kuće nemaju uvjeta za učenje. Također, potrebno je produljiti radno vrijeme sveučilišne čitaonice tako da ona radi dvadeset i četiri sata na dan, što bi bilo veliko olakšanje za one studente, a kojih ima nemali broj, koji se moraju zaposliti kako bi se uzdržavali i studirali.

## **Poglavlje 2**

### *Zapošljavanje i poduzetništvo*

Zapošljavanje mladih treba biti prioritetan projekt, kako na državnoj, tako i na lokalnoj razini. U ukupnoj je nezaposlenosti udio mladih, nažalost, vrlo visok (oko 40 posto). Bitno je svakom prilikom naglasiti važnost ulaganja u mlade ljude jer mladi su društvena skupina koja jamči višestruki povrat uloženog. Isto je tako važno shvatiti da mladi najlakše prihvaćaju nove ideje i da najlakše mogu pratiti brzinu tehnoloških promjena (inovativni potencijal), koja traži fleksibilnu, mobilnu i kvalificiranu radnu snagu.

Poseban značaj treba dati poticanju poduzetništva mladih. Mladi koji završavaju strukovne škole ili fakultete trebaju imati mogućnost svoje stečeno znanje iskoristiti. Ulaženje u svijet poduzetništva je izuzetno teško bez početnog kapitala i tržišnog iskustva. Upravo zato Savjet mladih smatra da bi osnivanje inkubatora za mlade poduzetnike u velikoj mjeri olakšalo mladim poduzetnicima izlazak i afirmaciju na tržištu na kojem svakim danom vladaju sve teži uvjeti i sve veća konkurencija. Inkubator za mlade poduzetnike treba svojim korisnicima pružiti prostor za rad i osnovne uvjete za rad kao što su telefon i internet.

Također, unutar inkubatora bi trebala biti ustrojena i stručna služba koja će mladim poduzetnicima pomagati savjetima, osigurati određeni marketing, educirati ih te im pomoći aplicirati na natječaje, europske fondove itd.

Potrebno je uspostaviti i posebnu kreditnu liniju za mlade poduzetnike gdje poticajna sredstva moraju biti povoljnija nego na slobodnom tržištu i gdje bi Grad bio jamac prema

financijskim ustanovama, a također je potrebno i razmotriti mogućnost formiranja VC fonda (Venture Capital – poduzetnički kapital) za poduzetničke projekte temeljene na stvaranju intelektualnog vlasništva.

### **Poglavlje 3**

#### *Kultura mladih i centar za mlade*

Kultura mladih jedan je od osnovnih elemenata identiteta mladih i iznimno važno područje njihove afirmacije, komunikacije i stila života. To je zapravo područje kroz koje mladi kritički preispituju tradicionalne kulturne obrasce i naslijeđe kao dio svojeg identiteta i stvarajući nove obrasce i estetiku kreiraju prostor za vlastito prepoznavanje i djelovanje.

Participacija mladih u sustavu odlučivanja i kreiranja slobodnih aktivnosti je nedostatna i zanemariva. Kada mladi sami iniciraju, oblikuju i počinju provoditi programe osmišljavanja slobodnoga vremena, lokalna samouprava često ne nalazi načina da ih u tome dovoljno podupre i ne osigurava im adekvatne uvjete za rad. Zato se mnoge inicijative i poduhvati, suočeni s visokim troškovima hladnog pogona, najamnine i sl. postupno komercijaliziraju i time, suprotno osnovnoj ideji, smanjuju dostupnost širem krugu korisnika. Mnogi pokušaji samoorganiziranja mladih i pridonosenja lokalnoj zajednici svojim idejama, nakon početnog razdoblja entuzijazma, propadaju ili se zatomi, među ostalim, zbog nedostatka financijskih sredstava i prostora za okupljanje, ali i zbog nepovjerenja zajednice.

Financiranje potreba mladih treba postati posebna kategorija financiranja projekata iz gradskog proračuna. U tu kategoriju spadaju projekti udruga koje se ne bave nužno samo sportom ili kulturom, a evaluaciju bi vršio upravo Savjet mladih primjenjujući kriterije kojima bi se isfiltrirali upravo oni projekti koji će svojom realizacijom povećati kvalitetu života mladih u gradu Rijeci. Na taj način će se mladi aktivno i izravno uključiti u procese donošenja odluka o potrebi, strategiji i financiranju programa za mlade.

Organiziranje centra za mlade u Gradu postaje uvjet bez kojega se ne može dalje raditi na podizanju kvalitete života mladih u gradu Rijeci. Trenutno smo suočeni sa situacijom u kojoj mladi imaju velikih teškoća pronaći način i mjesto gdje mogu istraživati i izražavati svoju kreativnost, a pri traženju zabave su upućeni na isključivo komercijalne sadržaje. Centar za mlade je potreban upravo zato da bi se omogućilo mladima da se organiziraju i da imaju uvjete za svoj kulturni i intelektualni razvoj u suradnji sa svojim vršnjacima. To je jedini način da se u navali komercijalizirane zabave sačuva čuvena riječka alternativa. Centar za mlade treba se temeljiti na tri principa - usmjerenosti na mladost, otvorenost i demokratičnost. Po tom modelu, Grad bi rukovođenje centrom trebao povjeriti mladima koji žele biti uključeni u takav projekt, a ne sumnjamo da će takvih biti mnogo.

U uvjetima sve bržeg tempa suvremenog života i sve turbulentnijeg odrastanja mladih pokazuje se potreba za organiziranjem savjetovališta za mlade gdje bi savjete i pomoć pružali kvalificirani stručnjaci.

### **Poglavlje 4**

#### *Stanovanje*

Stanovanje općenito, a izgradnja stanova posebno, predstavlja jednu od najvažnijih komponenti socijalnog i gospodarskog razvitka nekog društva, organizacije i uređenja prostora te podizanja životnog standarda stanovništva. Problem pronalaženja prvog adekvatnog stambenog prostora značajno utječe na fenomen „produljenog djetinjstva“ što utječe na produljenje razdoblja odrastanja pa danas mlade definiramo kao osobe od 16 do 29 godina.

Potrebno je iznaći sustav jamstava kojima će se povećati dostupnost stambenih kredita mladim obiteljima. Također potrebno je istražiti mogućnost da se stanovi u vlasništvu Grada daju u najam mladim obiteljima po povlaštenim uvjetima ili da Grad u određenom dijelu sudjeluje u cijeni najma koje takve obitelji plaćaju privatnom najmodavcu.

## **Poglavlje 5**

### *Suradnja sa udrugama i poticanje aktivizma mladih*

Temelj razvoja civilnog društva, tj. građanskog sektora zasigurno je sloboda udruživanja, koja kao jedna od temeljnih ustavnih vrednota jamči građanima pravo na slobodno udruživanje radi zaštite njihovih opravdanih interesa ili zauzimanja za socijalna, gospodarska, politička, kulturna ili druga uvjerenja i ciljeve. Osim ustavnosudske zaštite sloboda udruživanja uživa i zaštitu pred Europskim sudom za ljudska prava. Iz zajamčene slobode slijedi obveza države da njezino ostvarenje u svom pravnom poretku i omogućiti. Moglo bi se reći da se tu radi i o jednoj načelnoj obvezi svih građana, pa i mladih da aktivno sudjeluju u zajednici iz koje je jedino moguće slobodno i puno razvijanje njihove osobnosti.

Područje civilnog društva od velike je važnosti za mlađu populaciju. Mladi svih dobnih skupina mogu osnivati udruge ili pristupati već postojećim udrugama ili drugim udruženjima vodeći se u prvom redu svojim osobnim željama i interesima te na taj način zadovoljiti potrebe koje i pored škole, fakulteta ili posla ostaju neispunjene. Mladi na taj način unapređuju i svoj život, a istovremeno pridonose i općem dobru. Iako značajna i dobra, mlađa populacija (pre)često je na margini društvenih zbivanja, a kroz organizacije civilnog društva može uspješno sudjelovati u javnom životu. Javno aktiviranje je vrijedna karakterna crta pa se mladi mogu ponositi svojim angažmanom, a društvena priznanja i pohvale pomažu im u izgradnji pozitivnog stava i potiču ih na daljnji rad.

U većini razvijenih zemalja profesionalno je osposobljavanje mladih kroz volontiranje u javnim institucijama i privatnom sektoru općepriznata i dugo uvriježena pojava. Na taj način mladi lakše stječu neophodno iskustvo i znanje te preporuke za budući posao.

Kroz organizacije civilnog društva mladi mogu zajedno s lokalnom i nacionalnom vlasti sudjelovati u kreiranju javnih politika i rješavanju sukoba u društvu. Također mogu kroz sudjelovanje u izradi zakona i raspravama o njima utjecati na zakonodavna rješenja.

## **Poglavlje 6**

### *Ovisnost i spolni odgoj*

Nitko ne razumije mlade bolje od njih samih, pa bi od neizmjerne koristi bila pomoć koju bi oni kroz odgovarajuće udruge pružali jedni drugima u sprečavanju ili otklanjanju raznih ovisnosti i problema u školi, obitelji, ponašanju, seksualnom odgoju. Mladi bi postali svjesniji svoje uloge u društvu i činjenice da sami mogu utjecati na kreiranje budućnosti. Mladi bi se na taj način učili demokratskom i tolerantnom ponašanju.

Pri financiranju projekata za mlade treba posebno voditi računa o onima koji se bave problemima ovisnosti i spolnim odgojem uzimajući u obzir da ne postoji neki općeprihvaćeni način edukacije o istima. Informacije koje mladi dobivaju u školi i iz medija su polovične i iskrivljene i ne prikazuju pravu sliku o tome što je to ovisnost i kako se od nje zaštititi. Također je činjenica da velik broj mladih ljudi stupa u spolne odnose nespremno i tako povećava rizik od spolno prenosivih bolesti i neželjenih trudnoća. Potrebna je otvorena i iskrena komunikacija o toj temi u sklopu koje će se razgovarati o odgovornom seksualnom ponašanju, kontracepciji itd.

## **Poglavlje 7**

### *Mladi i sport*

Kako bi se što veći broj mladih mogao uključiti u različite sportske aktivnosti potrebno je omogućiti transparentno korištenje sportskih dvorana pri čemu bi prednost trebali imati pomlaci sportskih klubova.

Obzirom mladi veliki dio dana provode u školi i u prostorima u blizini škole, radi što kvalitetnijeg provođenja slobodnog vremena, neophodno je mladima omogućiti korištenje adekvatnih sportskih dvorana pri čemu se ukazuje na mogućnost natkrivanja školskih igrališta.

Osim sportova koji su prisutni u gotovo svim školama (nogomet, košarka, rukomet...) raditi na popularizaciji sportova koji nisu obuhvaćeni školskim programom.

Utvrđiti mogućnosti za osnivanje sportskog info punkta na kojem bi se mogle dobiti sve potrebne informacije o registriranim klubovima i sportskim društvima na području Grada te informacije o kontaktima, trenerima te mogućnostima uključenja u različite sportske programe.

Razmotriti mogućnost pružanja pomoći pri prijevozu pomlatka klubova na natjecanja uz prednost onih klubova kojima nisu osigurana dostatna sredstva u Proračunu Grada Rijeke.

**PLAN AKTIVNOSTI SAVJETA MLADIH GRADA RIJEKE ZA 2008. GODINU**

<b>Vrijeme</b>	<b>Poglavlje</b>	<b>Nositelj</b>	<b>Aktivnosti</b>	<b>Financijska sredstva</b>
<b>Ožujak 2008.</b>	<b>Obrazovanje</b> (procjena postojećeg stanja potrebe, prijedlozi i rješenja)	Savjet mladih Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo Odjel gradske uprave za komunalni sustav Sveučilište u Rijeci	Sjednica Druge aktivnosti po potrebi	
<b>Travanj 2008.</b>	<b>Zaposljavanje i poduzetništvo</b> (procjena postojećeg stanja potrebe, prijedlozi i rješenja)	Savjet mladih Odjel gradske uprave za poduzetništvo Regionalna razvojna agencija Porin d.o.o.	Sjednica Okrugli stol Druge aktivnosti po potrebi	Troškovi organizacije okruglog stola i/ili drugih aktivnosti
<b>Svibanj 2008.</b>	<b>Kultura mladih i centar za mlade</b> (procjena postojećeg stanja, potrebe, prijedlozi i rješenja)	Savjet mladih Odjel gradske uprave za kulturu Udruga mladih	Sjednica Okrugli stol Druge aktivnosti po potrebi	Troškovi organizacije okruglog stola i/ili drugih aktivnosti
<b>Lipanj 2008.</b>	<b>Studijsko putovanje u Split i Dubrovnik</b> (razmjena iskustava)	Savjet mladih	Putovanje Sjednica	Troškovi jednodnevnog putovanja
<b>Srpanj 2008.</b>	<b>Stanovanje</b> (procjena postojećeg stanja, potrebe, prijedlozi i rješenja)	Savjet mladih Odjel gradske uprave za komunalni sustav Agencija sa društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke	Sjednica Druge aktivnosti po potrebi	
<b>Rujan 2008.</b>	<b>Suradnja s udrugama i poticanje aktivizma mladih</b> (procjena postojećeg stanja, potrebe, prijedlozi i rješenja)	Savjet mladih Ured grada Odjel gradske uprave za kulturu Odjel gradske uprave za sport i tehničku kulturu Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb	Sjednica Tribina Javna kampanja	Troškovi organizacije tribine i javne kampanje
<b>Listopad 2008.</b>	<b>Studijsko putovanje u Zagreb i Varaždin</b> (razmjena iskustava)	Savjet mladih	Putovanje Sjednica	Troškovi dvodnevnog putovanja
<b>Studeni 2008.</b>	<b>Ovisnosti i spolni odgoj</b>	Savjet mladih Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb	Sjednica Okrugli stol Javna kampanja	Troškovi organizacije okruglog stola i javne kampanje

<b>Prosinac 2008.</b>	<b>Sport</b>	Savjet mladih Odjel gradske uprave za sport i tehničku kulturu Zajednica sportskih udruga grada Rijeke Riječki sportski savez Rijeka sport d.o.o.	Sjednica Druge aktivnosti po potrebi	
-----------------------	--------------	---	---	--



|